

2019重点民生实事完成得咋样 郑州市这份“答卷”请你打分

▶12月24日，郑州市十五届人大常委会第十一次会议听取了郑州市人民政府副市长史占勇所作的2019年市重点民生实事工作办理落实情况工作报告。

▶据悉，目前32个项目已完成了31项，其中15项为超额完成，余下的1项将在近几天内完成。

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

【数字1】

全市新增城镇就业11.43万人

就业是经济社会的“晴雨表”，就业稳则民生稳。据史占勇介绍，今年来郑州市持续保障人民安居乐业。全市新增城镇就业11.43万人，完成年度任务的103.95%，新增农村劳动力转移就业5.19万人，完成年度任务的129.65%。

郑州市还持续实施保障性安居工程，建成保障性住房93423套，完成年度任务的186.85%；分配公租房9665套，完成年度任务的128.87%。并且，积极推进安置房网签，已实现安置房网签9.05万套，回迁安置群众15.79万人，完成年度任务的105.26%。

【数字2】

开工新建(改扩建)中小学34所

据悉，郑州市还持续加快普惠教育发展，史占勇介绍说，今年郑州全市新增113所公办幼儿园已全部建成，完成年度任务的113%，目前已投用43所，新增学位3.79万个，剩余70所明年全部招生。

同时，郑州市今年开工新建(改扩建)中小学34所，完成年度任务的113.33%；积极推进往年中小学校项目建设，今年建成投用中小学23所，新增学位3.57万个。

【数字3】

免费为孕妇进行唐氏筛查10.025万人

在持续优化卫生健康服务水平方面，今年郑州市免费为具有郑州户籍的适龄妇女进行宫颈癌筛查10.03万人、乳腺癌筛查10.02万人。同时，免费为孕妇进行唐氏筛查10.025万人（其中郑州户籍6.32万人），产前超声波筛查10.23万人（其中郑州户籍6.44万人），对筛查出的高危孕妇开展免费诊断1374例。

据悉，郑州市还免费

【数字4】

100个基层综合性文化服务中心全部建成投用

史占勇介绍说，在持续推进文化惠民工程方面，今年郑州市开展“舞台艺术进乡村、进社区”1200场文艺演出活动，惠及400个村、200余万人，深受广大群众欢迎。同时，开展引进文化部“大地情深”精选剧目10台和省外精品剧目10

【数字5】

新建改造标准化农贸市场20家全部建成投用

据悉，在持续营造放心消费环境方面，今年郑州市加快打造15分钟便民生活圈，新建改造标准化农贸市场20家全部建成投用。同时，免费为主城区132个农贸市场统一更换“放心”电子计价秤，通过大数据为政府实施有效监管提供支撑，让消费者更放心。

并且，创建了100家食品安全管理示范单位、100家餐饮示范店，开展百家食用农产品集中交易市场（农贸市场）信息化建设，已完成验收。

史占勇介绍说，郑州市还在全市1200家幼儿园推行明厨亮灶行动，食堂实行透明化监管，确保幼儿在校食品安全。

【数字6】

完成农村户用卫生厕所改造24.891万户

记者了解到，在持续改善城乡服务条件方面，今年郑州市购置新能源公交车1000台，建成充电站28座；新增公共停车泊位59511个，完成年度任务的119%。同时，全市建成新能源汽车充电桩6320个，完

成年度任务的126.4%；新改建“四好农村路”158.87公里，完成年度任务的122.2%。

据悉，郑州市还完成农村户用卫生厕所改造24.891万户，完成年度任务的248.9%，改善了各类充电桩6320个，完

【数字7】

儿童免费乘公交身高标准提高到1.3米

今年，郑州市持续加大对特殊人群，为24139名具有郑州市户籍并持有第二代残疾证的视力、听力、言语残疾人，按照每人每月30元的标准，发放了通讯消费补贴。同时，城乡社区建成50所、提升改造50所“儿童之家”，为留守、流

动儿童及其家庭提供教育、卫生等服务。并且，社区建成50所、提升改造50所“绿城妈妈”项目，有效推进社区环保服务活动的开展。

据悉，今年郑州市儿童免费乘坐公交的身高标准由1.2米提高到1.3米已全面实施。

【数字8】

建成社区健身活动中心30个

据介绍，在持续推进全民健身活动方面，郑州市今年开展了全民健身百项赛事活动、千村百镇农民体育活动、“快乐家庭”体育活动。

同时，郑州市今年共建成城镇社区多功能运动场30个、社区健身活动中心30个、农民体育健身升级工程240个、健身路径300条。

【数字9】

新增绿地3331.22万平方米

记者了解到，今年郑州市还持续提升便民生活水平，其中绿化提升生态廊道450公里，完成年度任务的112.5%；新增绿地3331.22万平方米，完成年度任务的333%。同时，建成投用便民服务

中心54个，完成年度任务的108%。

此外，郑州市今年建成集游览观赏、休闲健身等多功能于一体的公园、微公园和游园407个，完成年度任务的101.75%，建成区绿化覆盖率达到40.9%以上。

“郑东智慧岛”无人驾驶公交未来站点或增至20个 连接12所大学



□东方今报·猛犸新闻记者
肖萌/文图

12月24日上午，郑州智慧岛·智能公共交通创新发展中心正式揭牌。据了解，该中心由郑东新区智慧岛大数据实验室管理委员会牵头，联合宇通集团及高校智库团队和行业龙头企业共同成立。发起单位包括宇通客车、宇通重工、中国移动河南有限公司、中国联通河南省分公司、上海市政工程设计研究总院、华为、海康威视、图等共计12家行业龙头企业。

据了解，今年5月17日，智慧岛5G智能公交首车发

车，并面向市民提供试乘体验，开启了河南自动驾驶车辆迈向开放道路常规化运营的第一步。目前在郑东新区智慧岛，一辆辆自动驾驶公交已经运行多日。而此次智能公共交通创新研发中心的成立，将进一步联合各方力量，对以智慧岛为核心的郑东新区开展智能公共交通课题创新、顶层设计、成果转化及示范等工作，为全国“交通强国”建设提供可复制、可借鉴的方案。

作为“交通强国”国家战略研究核心专家，清华大学陆化普教授指出，智能网联最应优

先实现商业化落地的应该是公共交通领域，优先发展公共交通，以一体化、绿色化、智能化、共享化为关键突破点破解城市交通拥堵和实现节能减排，陆教授等专家团队将为创新中心的公共交通规划设计提供智力支持。

据悉，创新中心将以“智慧岛及郑州智能公共交通出行服务创新研究”为主题，开展第一阶段的课题创新研究，助推郑州市智能公共交通再次向前发展。未来，第二阶段，“郑东智慧岛”无人驾驶智能公交或将增加至20个站点，连接起12所大学。